

KhonKaen Countdown Celebration of 222 Years



www.kkpao.go.th

วารสาร

ปีที่ 15 ฉบับที่ 2 ประจำเดือนธันวาคม - มกราคม
ปีงบประมาณ 2563
ISSN : 1905 - 0682



เล่าเรื่องจากปก

กับ นายท อบจ.ขอนแก่น

KhonKaen 2020 countdown

222 Year Anniversary Celebration

23:55.



ขอนแก่นเคาท์ดาวน์ 2020

อบจ.ขอนแก่น นำโดย นายท อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ ร่วมกับ จังหวัดขอนแก่น, ทน.ขอนแก่น, การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานขอนแก่น จัดกิจกรรมส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ “ขอนแก่นเคาท์ดาวน์ 2020” ภายใต้แนวคิด “ขอนแก่นเคาท์ดาวน์ฉลองครบรอบ 222 ปี KhonKaen Countdown Celebration of 222 Years” ในวันที่ 31 ธ.ค. 2562 ณ เวทีกลางประตูเมือง ถนนศรีจันทร์ อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น

ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์
นายก อบจ.ขอนแก่น



บทบรรณาธิการ



สวัสดีค่ะผู้อ่านทุกท่าน จะได้เติบโตเป็นผู้ใหญ่ที่มีความคิดดี ทำดีต่อไปค่ะ และวารสารคุณแดน ปีที่ 15 ฉบับที่ 2 อีกวันที่สำคัญคือวันที่ 16 มกราคมของทุกปีเป็นวันครู ประจำเดือนธันวาคม-มกราคม เพื่อให้นักเรียนได้ระลึกถึงพระคุณของครูบาอาจารย์ กลับมาพบกับทุกท่านอีกครั้ง ที่ได้อบรมสั่งสอนเรามาตั้งแต่เล็ก ทำให้เราเป็นคนดี พร้อมกับข่าวความเคลื่อนไหว วิชา เพราะฉะนั้นครูจึงเป็นบุคคลที่สำคัญอย่างมาก ต่างๆ ขององค์การบริหารส่วน ในวงการ การศึกษา ทั้งในด้านวิชาการ และจังหวัดขอนแก่นและจังหวัด ประสพการณ์ รวมทั้งเป็นอาชีพที่ถือว่ามีความเสียสละ ขอนแก่น เพื่อส่วนรวมอย่างมากระ

ปีเก่าผ่านไป ปีใหม่ ก่อจากกันฉบับนี้ขออาราธนาคุณพระศรี ก้าวเข้ามา สิ่งที่ไม่ดีในปีเก่าก็ให้ทุกท่านลบเลือน รัตนตรัยองค์พระธาตุขามแก่น และสิ่งศักดิ์สิทธิ์ แล้วต้อนรับปีใหม่ด้วยพลังกาย พลังใจที่เข้มแข็งและสดใส ในสากลโลกจงบันดาลประทานพรให้แก่ทุกท่าน ประสพกับความ สุขความเจริญ มีพละทานมัยที่สมบูรณ์ แข็งแรง พบกันฉบับหน้า *สวัสดีค่ะ*

นะคะ ในฉบับนี้เรานำเรื่องราวดีๆ มาแบ่งปันให้กับผู้อ่านวารสารเหมือนเช่นเดิมค่ะ

ในช่วงเดือนธันวาคมมีวันสำคัญคือวันที่ 5 ธันวาคมของทุกปีเป็นวันพ่อแห่งชาติ อีกทั้งยังเป็นวันชาติอีกด้วย โดยภาครัฐและภาคเอกชนจะมีการประดับธงชาติที่อาคารบ้านเรือน โดย อบจ. ขอนแก่นและจังหวัดขอนแก่นได้มีพิธีทำบุญตักบาตร พิธีการวางพวงมาลา จัดกิจกรรมบำเพ็ญ สาธารณประโยชน์ และเดินสวนสนาม และในวันที่ 10 ธันวาคม ของทุกปีเป็นวันรัฐธรรมนูญค่ะ และในเดือนมกราคมนี้มีวันสำคัญคือ วันเด็ก ซึ่งในประเทศไทยจะตรงกับวันเสาร์ที่สองของเดือน มกราคมทุกปี โดยในปีนี้ได้คำขวัญจากนายกรัฐมนตรีคือ “เด็กไทยยุคใหม่ รู้รักสามัคคี รู้หน้าที่ พลเมืองไทย” ซึ่งพวกเราทุกคนควรสนับสนุนให้เด็กๆ ทำแต่สิ่งดีๆ ทำให้พวกเขาที่ก็จะเรียนรู้

นางพัฒนาวดี วรรณปิยะ
ปลัด อบจ.ขอนแก่น

เจ้าของ : องค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น

ผู้อำนวยการ :

ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์

นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น

ผู้ช่วยผู้อำนวยการ

นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์

นางวิษราภรณ์ ผ่องใส

นายพิทักษ์ชน ช่างเหลา

รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น

นายปรัชญา ผิวมาง

เลขาธิการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น

ที่ปรึกษา

นายสุชาติ ไตรรงค์ถาวร

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น

นายประสิทธิ์ อุดมธนะธีระ

รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น

นายวรินทร์ ดิเรกศรี

หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นางวราพร หาญชนะชัยกุล

ผู้อำนวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นายเพชร มูลป้อม

ผู้อำนวยการกองแผนและงบประมาณ

นางสาวจุฑารัตน์ สุกโตษะ

ผู้อำนวยการกองคลัง

นายวิรัตน์ นาคนชม

ผู้อำนวยการสำนักการช่าง

นายประชิด อังประเสริฐ

ผู้อำนวยการกองกิจการขนส่ง

นางจิตลัดดา สติธนากร

ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน

นายสุวนัย ภูมาศ

ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่

บรรณาธิการผู้พิมพ์ผู้โฆษณา

นางพัฒนาวดี วรรณปิยะ

ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น

ผู้จัดการ

นายวรินทร์ ดิเรกศรี

หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด

ผู้ช่วยผู้จัดการ :

นางศิริพร ประดาผล

หัวหน้าฝ่ายพัฒนาสังคม

ฝ่ายประสานงานจัดตั้งและนายทะเบียน :

นางทัศนีย์ เชิดโกทา

ฝ่ายประสานงานติดตามข้อมูลประจำกองต่างๆ :

นายเทพมงคล ประดาผล

นางสาวสุธิดา อุณสนธิ์

นางสาวผกาสวรรค์ ปรัชญะคุปต์

นางรุ่งโรจน์ สิงห์มี

นางกรรณิการ์ เจริญดี

นายกิตติชัย อุตธา

จำเอกวีระศักดิ์ อินทวงษ์

คณะผู้จัดทำข่าวประจำกองบรรณาธิการ

นางสาวพรทิพา ราชสีทา

นางนภัค ปัญญาไส

นางพัชรวิมล สุวัตถิกุล

นางฉวีรัฐชา ดาหาร

นางสาววิภารัตน์ ชมชัยภูมิ

นางสาวเกศนีย์ บุญอ่อน

นางสาวรัชชนิวรรณ ทองชา

นางสาวพรรณนิษา บุญปิ่น

นางสาวยุวณิศา แสนแก้ว

นางวราภรณ์ อุตธา

วัตถุประสงค์ :

เพื่อเป็นการเผยแพร่กิจกรรมตามกรอบภารกิจของ อบจ.ขอนแก่น ตลอดจนองค์การภาครัฐ และเอกชน เพื่อให้

ประชาชนทั่วไปได้รับทราบข้อมูลข่าวสาร ข้อเสนอแนะ ซึ่งจะนำไปสู่การพัฒนาท้องถิ่นเชิงรุก โดยประชาชน องค์การ

ภาคเอกชน เข้ามามีส่วนร่วมในการพัฒนาจังหวัด อย่างเต็มรูปแบบ

สำนักงาน : องค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น ถ.หน้าเมือง ต.ในเมือง อ.เมือง จ.ขอนแก่น 40000

โทร. 0 4324 4682 โทรสาร 0 4323 5144 www.kkpao.go.th

ออกแบบ/พิมพ์ที่ : หจก.โรงพิมพ์คลังนานาวิทยา 232/199 ถ.ศรีจันทร์ ต.ในเมือง อ.เมือง จ.ขอนแก่น 40000

โทร. 0 4346 6444 โทรสาร 0 4346 6863 E-mail : klungpress@hotmail.com



www.kkpao.go.th



Khon Kaen Provincial Administrative Organization (KKPAO)



สินค้า OTOP จังหวัดขอนแก่น

กลุ่มน้ำพริกแกงเผ่าง
 477 ม.9 ต.บ้านฝาง อ.บ้านฝาง
 จ.ขอนแก่น 40270
 โทร. 08 5928 8824

สารบัญ

เล่าเรื่องจากปก กับนายก อบจ.ขอนแก่น	2
ภารกิจ อบจ.ขอนแก่น	6
รู้เรื่องกฎหมาย	11
ประมวลภาพมอกระเช้าอายุพรปีใหม่ 2563	12
ภารกิจกองกิจการสภา อบจ.	15
ข่าวเด่น อบจ.ขอนแก่น	16
ภารกิจสำนักการช่าง	18
ภารกิจกองคลัง	20
ภารกิจกองแผนและงบประมาณ	21
สาระน่ารู้กองกิจการขนส่ง	22
บทความหน่วยตรวจสอบภายใน	23
ข่าวแวดวงการศึกษาและโรงเรียนในสังกัด อบจ.ขอนแก่น	24
เกร็ดความรู้สำนักการศึกษา	26
โครงการเปิดบ้านรับธรรม อบจ.ขอนแก่น	27
สาระน่ารู้ กองการเจ้าหน้าที่	28
บทความกองพัสดุและทรัพย์สิน	29
ข่าวกีฬา	30

ภารกิจ อบจ.ขอนแก่น

โดย...ชาวนิสิตร์ คัมตะบุตร ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์



โครงการ “ถนนดี มีน้ำดื่ม - น้ำใช้ รวมใจสู่สาธารณภัย”

นายก อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ เป็นประธาน พิธีส่งเครื่องจักรกลออกปฏิบัติงานในโครงการ “ถนนดี มีน้ำดื่ม - น้ำใช้ รวมใจสู่สาธารณภัย” ประจำปีงบประมาณ 2563 โดยสำนักการช่างได้นำ เครื่องจักรกลออกปฏิบัติงานตามโครงการปรับเกรดผิวจราจรถนนลูกรัง หรือหินคลุก และโครงการซ่อมปะผิวจราจรถนนลาดยางปฏิบัติงานจัดทำเอง ในโอกาสนี้มี รองประธานสภา อบจ.ขอนแก่น นายมีสวัสดิ์ ชมชัยภูมิ, เลขานุการสภา อบจ.ขอนแก่น นายวุฒิพร ศรีมังกรแก้ว, ส.อบจ.ขอนแก่น อ.พระยีน นายสมาส นามพิกุล, ปลัด อบจ.ขอนแก่น นางพัฒนาวดี วิริยปิยะ, รองปลัด อบจ.ขอนแก่น นายประสิทธิ์ อุดมธนะธีระ หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ และ พนักงาน อบจ.ขอนแก่น ร่วมพิธีส่งเครื่องจักรกล ในครั้งนี้ เมื่อวันที่ 1 พ.ย. 2562 ณ ศูนย์เครื่องจักรกล ส่วนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน สำนักการช่าง อบจ.ขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



ภูทอกเกมส์ ครั้งที่ 18

นายก อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ เป็นประธาน เปิดการแข่งขันกีฬาเชื่อมความสัมพันธ์ศิปรองดอง อบต.ภูทอก “ภูทอกเกมส์ ครั้งที่ 18” โดยมี นายก อบต.ภูทอก นายบุญอยู่ เกียรติศิริกุล กล่าวรายงาน และนำคณะให้การต้อนรับอย่างอบอุ่น ในโอกาสนี้มี ส.อบจ.ขอนแก่น อ.สีชมพู เขต 2 นายจารุพรรณ ภูสันติ ผู้นำท้องที่ ผู้นำท้องถิ่น เข้าร่วมเป็นเกียรติ เมื่อวันที่ 12 พ.ย. 2562 ณ สนามกีฬา โรงเรียนภูทอกศึกษา อ.สีชมพู จ.ขอนแก่น



เปิดการแข่งขันกีฬาภายในด้านยาเสพติด โรงเรียนโคกนางามพิทยาสรรพ์

นายก อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ เป็นประธาน พิธีเปิดการแข่งขันกีฬาภายในด้านยาเสพติดโรงเรียนโคกนางามพิทยาสรรพ์ โดยมี นายก อบต.นางาม นายบุญธรรม โพธิ์สอน กล่าวรายงาน อดีตส.ส.บัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย นายธนิก มาสีพิทักษ์, ส.อบจ.ขอนแก่น เขต อ.มัญจาคีรี นายสุพร ค้อนดี ผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาฯ ร่วมเป็นเกียรติในพิธี เมื่อวันที่ 22 พ.ย. 2562 ณ สนามกีฬา โรงเรียนโคกนางามพิทยาสรรพ์ ต.นางาม อ.มัญจาคีรี จ.ขอนแก่น



การแข่งขันกีฬาสหกรณ์สัมพันธ์ขอนแก่นโซนใต้ ครั้งที่ 26

นายก อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ เป็นประธาน เปิดการแข่งขันกีฬาสหกรณ์สัมพันธ์ขอนแก่นโซนใต้ ครั้งที่ 26 โดยมี ประธานกรรมการสหกรณ์การเกษตรโนนศิลา นางสาวสุรัถย์ สุตอาราม กล่าวรายงาน มีสหกรณ์ที่เข้าร่วมการแข่งขันจำนวน 12 สหกรณ์ จาก 10 อำเภอ ได้แก่ อำเภอบ้านไผ่ อำเภอเมืองพล อำเภอแวงน้อย อำเภอแวงใหญ่ อำเภอเปือยน้อย อำเภอหนองสองห้อง อำเภอชนบท อำเภอมัญจาคีรี อำเภอบ้านแฮด และอำเภอโนนศิลา จำนวน 300 คน ในโอกาสนี้มี ส.อบจ.ขอนแก่น เขต อ.โนนศิลา นายศรัณู กลีภิจวรกุล, นายอำเภอโนนศิลา นายอดิเรก ไหม่มมงคล ผู้นำท้องถิ่น ผู้นำท้องที่ ร่วมเป็นเกียรติ เมื่อวันที่ 29 พ.ย. 2562 ณ สนามหน้าที่ว่าการอำเภอโนนศิลา อ.โนนศิลา จ.ขอนแก่น



การแข่งขันกีฬาศูนย์เครือข่ายโรงเรียนหนองเรือภูมิ ประจำปี 2562

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** เป็นประธานเปิดการแข่งขันกีฬาศูนย์เครือข่ายโรงเรียนหนองเรือภูมิ ประจำปี 2562 โดยมี ผอ.รร.บ้านฟ้าเหลือง **นายบัณฑิต บุญลือ** กล่าวรายงาน เมื่อวันที่ 19 ธ.ค. 2562 ณ สนามกีฬาโรงเรียนชุมชนหนองเรือ อ.หนองเรือ จ.ขอนแก่น



งานศิลปหัตถกรรมนักเรียน ครั้งที่ 69 ปีการศึกษา 2562

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้รองนายก อบจ.ขอนแก่น **นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์** เป็นประธานเปิดงานศิลปหัตถกรรมนักเรียน ครั้งที่ 69 ปีการศึกษา 2562 ระดับเขตพื้นที่การศึกษา สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาขอนแก่น เขต 5 โดยมี นายอำเภอสีชมพู **นายชลิต วิเศษศิริ** กล่าวต้อนรับ ผอ.สพป.ขอนแก่น เขต 5 **นายวิสันต์ สัตยคุณ** กล่าวรายงาน ในโอกาสนี้มี ส.อบจ.ขอนแก่น อ.สีชมพู เขต 1,2 **นายอาทิตย์ ถนอมทูน**, **นายจารุพรรณ ภูวสันติ** และ ผอ.สำนักงานการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม **ดร.เกียรติคุณ จันแก่น** ร่วมเป็นเกียรติ เมื่อวันที่ 7 พ.ย. 2562 ณ โรงเรียนสีชมพูศึกษา อ.สีชมพู จ.ขอนแก่น



มหกรรมรวมพลัง อสม.ขอนแก่น สร้างสุขภาพ สู่การพัฒนาคุณภาพชีวิต ประจำปี 2562

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้รองนายก อบจ.ขอนแก่น **นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์** ร่วมเป็นเกียรติในพิธีเปิดงานมหกรรมรวมพลัง อสม.ขอนแก่น สร้างสุขภาพ สู่การพัฒนาคุณภาพชีวิต ประจำปี 2562 โดยมี ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น **ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล** เป็นประธานในพิธี และมี นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดขอนแก่น **นพ.สมชาติโชติ ปิยะวัชร**, อสม.ทุกอำเภอในเขตจังหวัดขอนแก่น, เจ้าหน้าที่สาธารณสุขจากโรงพยาบาลชุมชน, สำนักงานสาธารณสุขอำเภอ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล หน่วยงานภาครัฐและเอกชน เข้าร่วมงาน เมื่อวันที่ 14 พ.ย. 2562 ณ ขอนแก่นฮอลล์ ชั้น 5 ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซ่า ขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



ร่วมต้อนรับการตรวจราชการของรัฐมนตรีช่วยว่าการ กระทรวงมหาดไทย

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้รองนายก อบจ.ขอนแก่น **นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์** ร่วมต้อนรับการตรวจราชการของ **นายนิพนธ์ บุญญามณี** รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย ประเด็นการแก้ไขปัญหาการบุกรุกที่สาธารณประโยชน์ (ดอนหลักดำ) โดยมี ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น **ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล** ร่วมต้อนรับในครั้งนี้ด้วย เมื่อวันที่ 22 พ.ย. 2562 ณ ห้องประชุม อบต.บ้านโนน อ.ซำสูง จ.ขอนแก่น

ภารกิจ อบจ.ขอนแก่น

โดย...เกียรติศักดิ์ บัวพา ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์



พิธีบวงสรวงสิ่งศักดิ์สิทธิ์งานเทศกาลโหม่นนาชาติ

นายก อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ ได้มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์ ร่วมพิธีบวงสรวงสิ่งศักดิ์สิทธิ์งานเทศกาลโหม่นนาชาติ ประเพณีผูกเสี่ยว และงานกาชาดจังหวัดขอนแก่น ประจำปี 2562 โดยมี รองผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น นายศรธธา คชพลายุทธ์ เป็นประธานในพิธี เมื่อวันที่ 28 พ.ย 2562 ณ องค์พระธาตุศิโรตธมขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



การประกวด TO BE NUMBER ONE IDOL จังหวัดขอนแก่น

นายก อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ ได้มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์ ร่วมเป็นเกียรติในพิธีเปิดการประกวด TO BE NUMBER ONE IDOL จังหวัดขอนแก่น หรือเยาวชนต้นแบบเก่งและดี รุ่นที่ 10 ประจำปี 2563 เพื่อเป็นตัวแทนระดับจังหวัดเข้าร่วมประกวดระดับภาคและประเทศต่อไป ในโอกาสนี้มี รองผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น นายวรทัศน์ ฐิติจันทร์ เป็นประธานในพิธี พร้อมด้วย นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดขอนแก่น นพ.สมชาติโชติปิยวัชร กล่าวรายงาน คณะครู นักเรียน และผู้ปกครอง ร่วมเป็นเกียรติในพิธี เมื่อวันที่ 25 พ.ย. 2562 ณ ห้องประชุมสิริสาอาง โรงเรียนกัลยาณวัตร อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



กิจกรรม ช้อป ชิม ซา ในงานเทศกาลโหม่นนาชาติ ประเพณีผูกเสี่ยวและงานกาชาดจังหวัดขอนแก่น ประจำปี 2562

นายก อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์ ร่วมกิจกรรม ช้อป ชิม ซา ในงานเทศกาลโหม่นนาชาติ ประเพณีผูกเสี่ยวและงานกาชาดจังหวัดขอนแก่น ประจำปี 2562 โดยมี ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล เป็นประธาน ในโอกาสนี้มี รองผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น นายศรธธา คชพลายุทธ์, นายวรทัศน์ ฐิติจันทร์, ปลัดจังหวัดขอนแก่น ดร.อลงกต วรกี ผู้แทนจากหน่วยงานภาครัฐและเอกชน เข้าร่วมกิจกรรม เมื่อวันที่ 1 ธ.ค. 2562 ณ ศูนย์นิทรรศการหม่อมโหม่นนาชาติ บริเวณหน้าพระบรมอนุสาวรีย์ รัชกาลที่ 5 ศาลากลางจังหวัดขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



ร่วมพิธีทำบุญตักบาตร วันพ่อแห่งชาติ

นายก อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์ พร้อมด้วย หัวหน้าสำนักงาน ปลัดฯ นายวรเวทย์ ดิเรกศรี, ผอ.กองคลัง นางสาวจุฑารัตน์ สุกโตชะ และข้าราชการ อบจ.ขอนแก่น ร่วมพิธีทำบุญตักบาตร เนื่องในโอกาสวันคล้ายวันเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร วันพ่อแห่งชาติ โดยมี ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล เป็นประธาน เมื่อวันที่ 5 ธ.ค. 2562 ณ บริเวณลานศาลหลักเมือง อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



พิธีถวายพานพุ่มดอกไม้และถวายบังคม

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น **นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์** พร้อมด้วย รองปลัด อบจ.ขอนแก่น **นายประสิทธิ์ อุดมธนะธีระ** และคณะผู้บริหาร ข้าราชการสังกัด อบจ.ขอนแก่น ร่วมพิธีถวายพานพุ่มดอกไม้และถวายบังคม เนื่องในโอกาส วันคล้ายวันเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร วันพ่อแห่งชาติ โดยมี ผู้ว่าราชการ จังหวัดขอนแก่น **ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล** เป็นประธาน เมื่อวันที่ 5 ธ.ค. 2562 ณ ห้องประชุมแก่นเมือง ศาลากลางจังหวัดขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



พิธีกระทำสัตย์ปฏิญาณตนและสวนสนามของนักศึกษาวิชาทหาร ประจำปีการศึกษา 2562

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น **นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์** ร่วมพิธีกระทำสัตย์ ปฏิญาณตนและสวนสนามของนักศึกษาวิชาทหาร ประจำปีการศึกษา 2562 โดยมี ผู้บัญชาการมณฑลทหารบกที่ 23 **พลตรีปราโมทย์ นาคจันทิก** เป็นประธานในพิธี ในโอกาสนี้มี ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น **ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล**, รองผู้บัญชาการตำรวจภูธรภาค 4 **พล.ต.ต.พรหมณัฐเขต ฮามคำไพ** เข้าร่วมพิธี เมื่อวันที่ 6 ธ.ค. 2562 ณ สนามกีฬา อบจ.ขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



พิธีรำลึกถึง ๗พทฯ จอมพลสฤษดิ์ ธนะรัชต์

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น **นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์** พร้อมด้วย รองปลัด อบจ.ขอนแก่น **นายประสิทธิ์ อุดมธนะธีระ** และข้าราชการสังกัด อบจ.ขอนแก่น ร่วมวางพวงมาลาพิธีรำลึกถึง **๗พทฯ จอมพลสฤษดิ์ ธนะรัชต์** โดยมี รองผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น **นายปานทอง สระคูพันธ์** เป็นประธานในพิธี ในโอกาสนี้มี **พลเอกสมชาย ธนะรัชต์** และทายาท, หัวหน้าส่วนราชการ, หัวหน้าหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ, ผู้บริหารสถาบัน การศึกษา, ประธานชมรม, นายกสมาคม สโมสร พ้อคำและประชาชน ร่วมเป็นเกียรติ เมื่อวันที่ 8 ธ.ค. 2562 ณ บริเวณหน้าอนุสาวรีย์ ๗พทฯ จอมพลสฤษดิ์ ธนะรัชต์ สวนรัชดานุสรณ์ อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



วันต่อต้านคอร์รัปชันสากล (ประเทศไทย) จังหวัดขอนแก่น

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น **นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์** พร้อมด้วย ผอ.กองการ เจ้าหน้าที่ **นายสุนัย ภูมาศ** ข้าราชการ พนักงาน อบจ.ขอนแก่น ร่วมงาน วันต่อต้านคอร์รัปชันสากล (ประเทศไทย) จังหวัดขอนแก่น ภายใต้แนวคิด **“Zero Tolerance คนไทยไม่ทนต่อการทุจริต”** โดยมี รองผู้ว่าราชการ จังหวัดขอนแก่น **นายปานทอง สระคูพันธ์** เป็นประธาน และมี ผู้อำนวยการสำนักงาน ป.ป.ช. ประจำจังหวัดขอนแก่น **ว่าที่ร้อยตรี สมบูรณ์ หัสตม** กล่าวรายงาน เมื่อวันที่ 9 ธ.ค. 2562 ณ ห้องประชุมพิธีสิทธิ์ คำนวณศิลป์ วิทยาลัยการปกครองท้องถิ่น มหาวิทยาลัยขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น

ภารกิจ อบจ.ขอนแก่น

โดย...ว่าที่ร้อยตรีหญิงปณิตดา กรมโคตร ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป



แถลงข่าว “งานมหัศจรรย์พรรณไม้นานาชาติขอนแก่น ประจำปี 2562 และงานขอนแก่นเคาร์ตาว์น 2020”

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น **นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์** ร่วมแถลงข่าว “งานมหัศจรรย์พรรณไม้นานาชาติขอนแก่น ประจำปี 2562 และงานขอนแก่นเคาร์ตาว์น 2020” โดยมี ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น **ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล** เป็นประธาน และมี นายก ทน.ขอนแก่น **นายธีระศักดิ์ ฑีฆายุพันธุ์**, รองผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดขอนแก่น **พ.ต.อ.จรรยา นวมทอง**, ผู้แทนจากผู้บัญชาการมณฑลทหารบกที่ 23 **พ.อ.โรมรัน สารสมักร**, ผู้อำนวยการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานขอนแก่น **คุณศิริวรรณ สีหาราช** ร่วมแถลงข่าวในครั้งนี้ด้วย เมื่อวันที่ 12 ธ.ค. 2562 ณ บริเวณสวนสุขภาพบึงทุ่งสร้าง อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



พิธีวันชาติไทย

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้ ปลัด อบจ.ขอนแก่น **นางพัฒนาดี วิริยปิยะ** พร้อมด้วย หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการสังกัด อบจ.ขอนแก่น ร่วมพิธีวันชาติไทย โดยมี ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น **ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล** เป็นประธานในพิธี เมื่อวันที่ 5 ธ.ค. 2562 ณ บริเวณลานสวนสนามค่ายศรีพัชรินทร มณฑลทหารบกที่ 23 อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



ร่วมพิธีลงนาม (MOU)

โครงการสืบสาน อนุรักษ์ศิลปผ้าถิ่นไทยดำรงไว้ในแผ่นดิน

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้ ปลัด อบจ.ขอนแก่น **นางพัฒนาดี วิริยปิยะ** ร่วมพิธีลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) โครงการสืบสาน อนุรักษ์ศิลปผ้าถิ่นไทยดำรงไว้ในแผ่นดิน โดยมี ประธานสภาสตรีแห่งชาติ ในพระราชาอุปถัมภ์ **ดร.วันดี กุศลชรอยาคง จุลเจริญ**, รองอธิบดีกรมการพัฒนาชุมชน **นายโชคชัย แก้วป่อง**, ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น **ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล**, ประธานคณะกรรมการบริหารสภาสตรีแห่งชาติฯ **นางรชตกร โตติลกเวชช์**, ประธานคณะกรรมการพัฒนาสตรีจังหวัดขอนแก่น **นางมุกดา พงษ์สมบัติ**, ผู้ตรวจราชการกรมการพัฒนาชุมชน เขตตรวจราชการที่ 12 **นางสาว ศันสนีย์ ทาสสม**, ผู้ทรงคุณวุฒิกิตติมศักดิ์หอการค้าจังหวัดขอนแก่น **นายเข้มชาติ สมใจวงศ์** พัฒนาการจังหวัดขอนแก่น **นายธีระเชษฐ สอนปะละ** ร่วมทำ MOU ในครั้งนี้ด้วย เมื่อวันที่ 1 ธ.ค. 2562 ณ ห้องประชุมแก่นเมือง (ชั้น 1) ศาลากลางจังหวัดขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น



โครงการสานพลังท้องถิ่นไทยถวายพ่อของแผ่นดิน เดิน – วัง มินิฮาล์ฟมาราธอน

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** มอบหมายให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น **นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์** กล่าวรายงาน โครงการสานพลังท้องถิ่นไทยถวายพ่อของแผ่นดิน เดิน – วัง มินิฮาล์ฟมาราธอน เฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสมหามงคลพระราชสมภพ พระราชพิธีบรมราชาภิเษก โดยมี รองผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น **นายวรทัศน์ สุริจันทร์** เป็นประธานในพิธี และมี ปลัด อบจ.ขอนแก่น **นางพัฒนาดี วิริยปิยะ**, รองปลัด อบจ.ขอนแก่น **นายประสิทธิ์ อุดมธนะธีระ** หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการและพนักงานอบจ.ขอนแก่น ร่วมเป็นเกียรติ เมื่อวันที่ 15 ธ.ค. 2562 ณ สนามกีฬา อบจ.ขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น

“รู้เรื่องกฎหมาย”

โดย พิระพงษ์ สงกลาง นิตกรชำนาญการพิเศษ



การมอบอำนาจตามกฎหมายปกครอง

สวัสดีปีใหม่ผู้อ่านทุกท่าน สำหรับฉบับนี้ผู้เขียนขอแนะนำเสนอข้อมูลและข้อเปรียบเทียบเกี่ยวกับหลัก “การมอบอำนาจ” โดยเป็นเรื่องที่หน่วยงานทางปกครอง หรือเจ้าหน้าที่ของรัฐ ต้องตระหนักและให้ความสำคัญในหลักวิธีปฏิบัติอย่างถูกต้อง ซึ่งการมอบอำนาจต้องยึดหลัก “ความชอบด้วยกฎหมายของการกระทำทางปกครอง” ที่กำหนดไว้ว่า ฝ่ายปกครองจะกระทำการใดๆ ที่อาจมีผลกระทบต่อสิทธิ เสรีภาพ หรือประโยชน์อันชอบธรรมของเอกชนได้ต่อเมื่อมีกฎหมายให้อำนาจ และจะต้องกระทำการดังกล่าวภายในขอบเขตที่กฎหมายกำหนด หรืออาจกล่าวสั้นๆ ว่า “ไม่มีกฎหมายไม่มีอำนาจ”

ในส่วนของ “การมอบอำนาจตามกฎหมายปกครอง” มีองค์ประกอบสำคัญ ดังนี้

1. ต้องมีกฎหมายอนุญาตให้ผู้ทรงอำนาจสามารถมอบอำนาจได้
2. เจ้าหน้าที่ที่รับมอบอำนาจต้องเป็นเจ้าหน้าที่ที่กฎหมายอนุญาตให้เป็นผู้รับมอบอำนาจได้
3. การมอบอำนาจต้องทำตามแบบที่กฎหมายกำหนด เช่น ทำเป็นหนังสือ คำสั่ง หรือประกาศในราชกิจจานุเบกษา

ข้อสังเกต : (1) ผู้ทรงอำนาจมอบอำนาจไปแล้ว ตนเองจะสอดเข้าไปใช้อำนาจนั้นไม่ได้ (กรณีนี้ไม่สามารถนำหลักกฎหมายแพ่งมาใช้ได้)
(2) การมอบอำนาจตามกฎหมายปกครอง เป็นลักษณะการโอนอำนาจ

(อำนาจโอนไปหาผู้รับมอบอำนาจแล้ว ผู้รับมอบอำนาจย่อมต้องรับผิดชอบในอำนาจที่ใช้อย่างเต็มที่ ผู้มอบอำนาจมีเพียงอำนาจหน้าที่กำกับดูแล ติดตาม แนะนำ ตาม พ.ร.บ.ระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน พ.ศ. 2535 มาตรา 40 วรรคสอง)

(3) ข้อยกเว้นที่ผู้มอบอำนาจจะสอดเข้าไปใช้อำนาจได้ คือ กรณีตาม พ.ร.ฎ. ว่าด้วยการมอบอำนาจ พ.ศ. 2550 มาตรา 7 วรรคสอง หากเห็นว่าการใช้อำนาจไม่ถูกต้องหรือก่อให้เกิดความเสียหาย

เปรียบเทียบความแตกต่างเรื่องการมอบอำนาจ

ตาม พ.ร.บ. ระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน พ.ศ.2535 (มาตรา 38-40)	ตามประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์
- ห้ามมอบอำนาจ เว้นแต่มีกฎหมายอนุญาตจึงทำได้	- มอบอำนาจได้เสมอ เว้นแต่ เป็นเรื่องเฉพาะตัว หรือ มีกฎหมายห้าม
- การมอบอำนาจต่อไป (มอบช่วง) มีเฉพาะกรณี มอบอำนาจให้ผู้ว่าราชการจังหวัดตามหลักเกณฑ์ที่ ผู้มอบกำหนด	- การตั้งตัวแทน ใช้หลักตัวการ ตัวแทน
- เรื่องที่มอบ ได้แก่ การสั่ง การอนุญาต การอนุมัติ การปฏิบัติราชการ เพื่อให้การบริหารราชการมีประสิทธิภาพ	- ไม่จำเป็นต้องมีกฎหมายระบุไว้
- ผู้รับมอบอำนาจต้องมีตำแหน่งตามที่กฎหมายกำหนด (กฎหมายไม่เปิดโอกาสให้เจ้าหน้าที่ใช้ดุลพินิจ)	- ไม่จำเป็นต้องทำเป็นหนังสือ เว้นแต่กิจการที่กฎหมายบังคับ
- เป็นการมอบระหว่างตำแหน่งกับตำแหน่ง ไม่ใช่ระหว่างบุคคลต่อบุคคล	- บอกเลิกเมื่อใดก็ได้ / ผู้รับปฏิเสธได้
- ผู้รับมอบจะปฏิเสธการมอบอำนาจไม่ได้	- ตัวแทนต้องทำการด้วยตนเอง เว้นแต่ให้มีอำนาจช่วง เมื่อตัวแทนทำการภายในขอบอำนาจ ย่อมผูกพันตัวการ
- ผู้รับมอบอำนาจต้องรับผิดชอบการใช้อำนาจด้วยตนเอง	- สัญญาจะงับเมื่อตัวแทนตาย
- ผู้รับมอบอำนาจยังกำกับ ติดตาม แนะนำ แก้ไขได้	
- เมื่อมอบแล้วจะใช้อำนาจระหว่างนั้นไม่ได้	
- มีผลตราเท่าที่ไม่ถูกเพิกถอน / สิ้นผลโดยเงื่อนไข / เหตุอื่น	

ประมวลภาพมอบกระเช้าอวยพรปีใหม่ 2563

ในช่วงส่งท้ายปีเก่า ต้อนรับปีใหม่ 2563 ที่ผ่านมา นาย อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ พร้อมด้วย คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ อบจ.ขอนแก่น อวยพรและขอพรปีใหม่ จาก ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ดร.สมศักดิ์ จังตระกุล และมอบหมายให้ ปลัด อบจ.ขอนแก่น นางพัฒนาดี วิริยปิยะ เข้ามอบกระเช้าของขวัญปีใหม่เพื่ออวยพรและรับพรจาก รองผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น นายปานทอง สระคูพันธ์, นายสุเทพ มณีโชติ, นายศรัทธา คชพลาญต์ และ นายวรทัศน์ จุฬิจันทร์

นอกจากนี้ ในช่วงปลายเดือน ธ.ค. 2562 และช่วงต้นเดือน ม.ค. 2563 มีหน่วยงานและบุคคลต่างๆ ได้ทยอยเข้าอวยพรและรับพรเพื่อความ เป็นสิริมงคลจาก นาย อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ และคณะผู้บริหาร อบจ.ขอนแก่น เนื่องในช่วงส่งท้ายปีเก่า ต้อนรับปีใหม่ 2563 ณ สำนักงาน อบจ.ขอนแก่น อ.เมืองขอนแก่น จ.ขอนแก่น







การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น สมัยประชุมวิสามัญ ประจำปี 2562 ครั้งที่ 1

นายก อบจ.ขอนแก่น **ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์** พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และข้าราชการสังกัด อบจ.ขอนแก่น เข้าร่วมการประชุมสภา อบจ.ขอนแก่น สมัยประชุมวิสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2562 ครั้งที่ 4 โดยมีประธานสภา อบจ.ขอนแก่น **ดร.สุชาติ ไตรรงค์ถาวร** เป็นประธานเปิดการประชุม เมื่อวันที่ 12 ธ.ค. 2562 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภา อบจ.ขอนแก่น ซึ่งที่ประชุมได้มีการพิจารณาญัตติที่สำคัญ ดังนี้

1. ญัตติเรื่องการแต่งตั้งคณะกรรมการการศึกษาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น (สำนักการศึกษา)
2. ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2563 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง รายการค่าก่อสร้างขุมประตุมืองเฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาสสมหามงคลพระราชบรมราชาภิเษก (สำนักปลัดฯ)



ข่าวเด่น อบจ.ขอนแก่น

| โดย...กัทธมนัทธ หล่อยดา ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์



พิธีลงนามบันทึกข้อตกลง (MOU) ส่งมอบสนามกีฬาระดับอำเภอ (สนามกีฬาพระยืน)

เมื่อวันที่ 6 ธ.ค. 2562 นาย อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ ร่วมลงนามบันทึกข้อตกลง (MOU) ส่งมอบสนามกีฬาหาระดับอำเภอ (สนามกีฬาพระยืน) โดยมี อธิบดีกรมพลศึกษา ดร.สันติ ป่าห้วย, รองผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น นายสุเทพ มณีโชติ, ท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดขอนแก่น นายสุพจน์ วงศ์พรหมท้าว, นายอำเภอพระยืน นายสัมภาษณ์ ศรีทงส์ เป็นผู้ร่วมลงนาม MOU ในโอกาสนี้มี โฆษกประจำรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม นายองอาจ ฉัตรชัยพลรัตน์ รองประธานสภา อบจ.ขอนแก่น นายมนต์ชัย ศรีวิไลลักษณ์ ผอ.สำนักงานการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ดร.เกียรติคุณ จันแก่น ผอ.ร.พระยืนวิทยาคาร นายภักดี ศิริพรรณ เข้าร่วมเป็นเกียรติ ณ สนามกีฬาโรงเรียนพระยืนวิทยาคาร อ.พระยืน จ.ขอนแก่น





อบจ.ขอนแก่น เร่งช่วยเหลือ ราษฎรที่ประสบภัยแล้ว

สถานการณ์ภัยแล้งในจังหวัดขอนแก่น

สถานการณ์ภาวะฝนทิ้งช่วงและภาวะฝนแล้งใน จ.ขอนแก่น ทำให้เขื่อนอุบลรัตน์และอ่างเก็บน้ำมีปริมาณน้ำน้อยกว่าทุกปี ส่งผลให้เกิดการขาดแคลนน้ำอุปโภค-บริโภค และน้ำเพื่อการเกษตร จำนวน 26 อำเภอ 198 ตำบล 2,306 หมู่บ้าน 69 ชุมชน 138,176 ครัวเรือน 330,417 คน ภาวการณ์ขาดแคลนน้ำเพื่อการเพาะปลูกเสียหายทั้งสิ้น 8 อำเภอ จำนวน 309,269.75 ไร่

ช่วยเหลือราษฎรที่ประสบภัยแล้ว โดย อบจ.ขอนแก่น

จากการตระหนักถึงสถานการณ์ภัยแล้ง อบจ.ขอนแก่นนำโดยนายก อบจ.ขอนแก่น ท่านดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ เร่งดำเนินการช่วยเหลือราษฎรที่ประสบภัยแล้งตามพื้นที่ต่าง ๆ โดยการสนับสนุนอันได้แก่ การส่งน้ำเพื่อใช้อุปโภค-บริโภค การสนับสนุนและติดตั้งเครื่องสูบน้ำ การพัฒนาบ่อน้ำบาดาล และการสนับสนุนรถผลิตน้ำดื่ม



ส่งน้ำอุปโภค-บริโภค

สนับสนุนรถบรรทุกน้ำอุปโภค-บริโภค เพื่อบรรเทาปัญหาการขาดแคลนน้ำเพื่อการอุปโภค-บริโภคให้กับราษฎรผู้ประสบภัย พื้นที่ ต.สาวะถี อ.เมือง จ.ขอนแก่น จำนวน 44 เที่ยว คิดเป็นปริมาณน้ำจำนวน 440,000 ลิตร



สนับสนุนและติดตั้งเครื่องสูบน้ำ

ให้การสนับสนุนเครื่องสูบน้ำเพื่อสูบน้ำอุปโภคและบริโภคและช่วยเหลือบรรเทาภัยแล้งแก่ประชาชนในจังหวัดขอนแก่น จำนวน 10 เครื่อง ในเขต อ.ชนบท อ.บ้านไผ่ อ.ซำสูง อ.พล อ.หนองเรือ และ อ.โคกโพธิ์ไชย



พัฒนาบ่อน้ำบาดาล

สนับสนุนเจ้าหน้าที่ชุดพัฒนาเป่าล้างบ่อน้ำบาดาลหมู่บ้าน เพื่อแก้ปัญหาภัยแล้งให้ชาวบ้านที่ประสบภัยและขาดแคลนน้ำอุปโภคและภาคการเกษตร



สนับสนุนรถผลิตน้ำดื่ม

สนับสนุนรถผลิตน้ำดื่ม เพื่อให้บริการเจ้าหน้าที่และประชาชนที่มาร่วมงานพิธีสวนสนามวันชาติไทย วันที่ 5 ธันวาคม 2562 ณ บริเวณลานสวนสนาม ค่ายศรีพัชรินทร มทบ.ที่ 23 จังหวัดขอนแก่น

การรับชำระภาษีและค่าธรรมเนียมต่าง ๆ ณ วันที่ 30 กันยายน 2562

1. ภาษีมูลค่าเพิ่มตาม พรบ. อบจ.	จำนวน	292,340,320.53 บาท
2. ภาษีมูลค่าเพิ่มตาม พรบ.แผน และขั้นตอนการกระจายอำนาจ	จำนวน	180,352,031.37 บาท
3. ภาษีและค่าธรรมเนียมรถยนต์และล้อเลื่อน	จำนวน	631,268,660.89 บาท
4. ค่าภาคหลวงปิโตรเลียม	จำนวน	90,064,195.81 บาท
5. ค่าภาคหลวงแร่	จำนวน	6,643,885.96 บาท
6. ภาษีน้ำมัน	จัดเก็บได้	13,457,560.55 บาท
7. ภาษียาสูบ	จัดเก็บได้	66,660,820.86 บาท
8. ค่าธรรมเนียมผู้พักในโรงแรม	จัดเก็บได้	2,704,164.37 บาท
9. เงินรายได้สถานีขนส่ง (งบเฉพาะการ)	จัดเก็บได้	29,768,369.07 บาท

ยอดรายรับจริงและรายจ่ายจริง

1. รายรับทั้งสิ้น	จำนวน	2,277,789,777.69 บาท
2. รายจ่ายตามงบประมาณ (รวมเงินอุดหนุนทั่วไป)	จำนวน	1,822,520,923.66 บาท
3. รายจ่ายค้างจ่าย	จำนวน	300,852,342.81 บาท
4. รายจ่ายเงินอุดหนุนระบุวัตถุประสงค์ / เฉพาะกิจค้างจ่าย	จำนวน	56,814,239.55 บาท
5. จ่ายจากงบเฉพาะกิจการสถานีขนส่ง	จำนวน	22,522,605.53 บาท
6. จ่ายขาดเงินสะสม 2561-2562	จำนวน	89,106,112.00 บาท



โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ การจัดทำสื่อประชาสัมพันธ์ยุค 4.0

เผยแพร่และสื่อการตลาดด้านเศรษฐกิจพอเพียง เขตอำเภอกระนวน จังหวัดขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ 2563



กองแผนและงบประมาณ ได้ดำเนินงานโครงการฝึกอบรมเชิง-ปฏิบัติกร การจัดทำสื่อประชาสัมพันธ์ยุค 4.0 เผยแพร่และสื่อการตลาด ด้านเศรษฐกิจพอเพียง เขตอำเภอกระนวน จังหวัดขอนแก่น ประจำปี งบประมาณ 2563 ระหว่างวันที่ 7 - 10 ธ.ค. 2562 เพื่อให้ประชาชนและ เยาวชนในเขตพื้นที่อำเภอกระนวน จังหวัดขอนแก่น ได้รับความรู้เรื่องการ

จัดทำสื่อประชาสัมพันธ์ยุค 4.0 เผยแพร่และสื่อการตลาดด้านเศรษฐกิจพอ เพียง และได้ทักษะในการประชาสัมพันธ์ แนวคิด ข้อเสนอแนะไปใช้ ในการประชาสัมพันธ์การตลาดด้านเศรษฐกิจพอเพียง ซึ่งมีผู้เข้าร่วม โครงการ จำนวน 100 คน สถานที่ฝึกอบรม ณ คุ้มโอเคแม่ใหญ่สอวน อ.กระนวน จ.ขอนแก่น





เชิญชวนประชาชนมีส่วนร่วมแจ้งเบาะแสการกระทำความผิด ตามกฎหมายว่าด้วยรถยนต์ และกฎหมายว่าด้วยการขนส่งทางบก รับส่วนแบ่งค่าปรับ 50%

กรมการขนส่งทางบกได้ออกระเบียบกรมการขนส่งทางบก ว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขการจ่ายสินบนรางวัลและค่าใช้จ่ายในการดำเนินงาน (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2562 มีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่ 9 ธ.ค. 2562 เป็นต้นไป ให้ประชาชนสามารถส่งพฤติการณ์การกระทำความผิด ตามพระราชบัญญัติรถยนต์ พ.ศ. 2522 และพระราชบัญญัติการขนส่งทางบก พ.ศ. 2522 ซึ่งครอบคลุมการกระทำผิดของรถโดยสารสาธารณะประเภทต่างๆ ทุกประเภท โดยจะได้รับส่วนแบ่งค่าปรับ 50% หลังหักเงินนำส่งรายได้แผ่นดินแล้ว

วัตถุประสงค์เพื่อให้ประชาชนมีส่วนร่วมสร้างวินัยและความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน ผู้ขับรถตระหนักและปฏิบัติตามกฎหมายอย่างเคร่งครัด ส่งผลให้เกิดความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนนอย่างเป็นรูปธรรม โดยการจ่ายเงินส่วนแบ่งค่าปรับให้ผู้แจ้งมีขั้นตอนดังต่อไปนี้

1. พฤติการณ์การกระทำความผิดที่แจ้งต้องมีหลักฐานเชิงประจักษ์ครบถ้วน เช่น ภาพหรือคลิปวิดีโอ ต้องบันทึกการกระทำความผิดที่ชัดเจน วันเวลา สถานที่เกิดเหตุ รายละเอียดรถ ทะเบียนรถ และอื่นๆ ให้มากที่สุด เพื่อให้เจ้าหน้าที่สามารถติดตามได้อย่างรวดเร็ว นอกจากนี้ ผู้แจ้งต้องระบุชื่อและนามสกุลของผู้แจ้ง ที่อยู่ และหมายเลขโทรศัพท์ ช่องทางการติดต่อ และในกรณีผู้แจ้งประสงค์จะขอรับเงินส่วนแบ่งค่าปรับ ให้ระบุหมายเลขบัญชีธนาคารของผู้แจ้งด้วย โดยข้อมูลของผู้แจ้งจะถูกปกปิดเป็นความลับ

2. ช่องทางการติดต่อ เมื่อรวบรวมหลักฐานครบถ้วนแล้ว สามารถแจ้งข้อมูลได้ที่ สายด่วน 1584, Line@ : @1584DLT, Facebook: 1584 ร้องเรียนรถโดยสารสาธารณะ, เว็บไซต์ <http://ins.dlt.go.th/cmpweb/> หรือ <https://www.dlt.go.th/>, E-mail: dlt_1584complain@hotmail.com, เดินทางมาร้องเรียนด้วยตนเอง หรือร้องเรียนผ่านศูนย์บริการข้อมูลภาครัฐ “GECC 1111 ทำเนียบรัฐบาล” และ “GECC กรมการขนส่งทางบก”

3. ผู้แจ้งจะได้รับข้อความ SMS ยืนยันการรับแจ้งเรื่องร้องเรียน

4. กรมการขนส่งทางบกจะดำเนินการตามกระบวนการสืบข้อเท็จจริงตามที่ผู้แจ้ง โดยเรียกตัวผู้ถูกร้องเรียนมารายงานตัวและสอบสวนจนได้ข้อยุติ

5. การรับเงินส่วนแบ่งจะได้รับภายหลังจากที่ผู้กระทำความผิดได้ชำระค่าปรับตามที่เปรียบเทียบปรับแล้ว จะมีข้อความ SMS ส่งให้ผู้แจ้งทราบผลการดำเนินการและจะดำเนินการโอนเงินส่วนแบ่งค่าปรับภายใน 15 วันทำการ

ที่มา : https://www.dlt.go.th/th/public-news/view.php?_did=2447

รูปภาพ : <https://www.xn--42c2dgos8bxc2dtcg.com/122089/>

ตัวอย่างข้อกักตัวของ สตง.

ในฉบับนี้หน่วยตรวจสอบภายใน ได้นำเสนอตัวอย่างข้อกักตัวของ สตง. มาให้ผู้ที่สนใจได้เป็นแนวทางในการปฏิบัติงาน และจะได้นำตัวอย่างข้อกักตัวมานำเสนอแก่ผู้สนใจได้ติดตามต่อไป

โครงการงานเปิดโลกการศึกษาสร้างปัญญาเด็ก

ข้อบกพร่อง

เบิกค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการปกติ ในการปฏิบัติงานตามโครงการงานเปิดโลกการศึกษาสร้างปัญญาเด็ก ครั้งที่ 7 ประจำปี 2554 จำนวน 22 ราย เป็นเงิน 47,580 บาท

การเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการดังกล่าว ไม่ถือเป็นการปฏิบัติงานตามหน้าที่ปกติ ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.4/ว 1562 ลงวันที่ 15 พฤษภาคม 2550 ซึ่งได้กำหนดความหมายของคำว่า “เงินตอบแทน” ดังนี้

- ปฏิบัติงานตามหน้าที่ปกติ โดยลักษณะส่วนใหญ่ต้องปฏิบัติในที่ตั้งสำนักงาน และได้ปฏิบัติงานนั้นนอกเวลาราชการในที่ตั้งสำนักงาน
- ปฏิบัติงานตามหน้าที่ปกติ โดยลักษณะงานส่วนใหญ่ต้องปฏิบัติงานนอกที่ตั้งสำนักงาน และได้ปฏิบัติงานนั้นนอกเวลาราชการนอกที่ตั้งสำนักงาน
- ปฏิบัติงานตามหน้าที่ปกติโดยลักษณะงานปกติต้องปฏิบัติงานในลักษณะเป็นผลัดหรือกะ และได้ปฏิบัติงานนั้นนอกผลัดหรือกะของตน

ดังนั้น การเบิกจ่ายเงินตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ ให้กับข้าราชการลูกจ้างและพนักงานจ้าง ตามคำสั่งดังกล่าวข้างต้น ไม่ใช่เป็นการปฏิบัติงานตามหน้าที่ปกติตามความหมายของหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทยดังกล่าว จึงไม่สามารถเบิกจ่ายเงินตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการได้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 67 อนึ่ง หากข้าราชการ ลูกจ้างและพนักงานจ้างได้รับอนุมัติจากผู้บริหารให้ปฏิบัติงานนอกที่ตั้งชั่วคราว ซึ่งไม่ใช่งานในหน้าที่ตามปกติ ก็มีสิทธิเบิกค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการชั่วคราว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการของเจ้าหน้าที่ท้องถิ่น พ.ศ.2526 และแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 13 แต่ไม่สามารถเบิกค่าตอบแทนนอกเวลาราชการได้

ข้อเสนอแนะ:

ให้เรียกเงินจำนวน 104,980 บาท จากผู้ต้องรับผิดชอบนำส่งคืนคลังองค์การบริหารส่วนจังหวัดโดยให้เสร็จสิ้นโดยเร็ว

ที่มา : หนังสือแนวทางปฏิบัติราชการของท้องถิ่นที่ควรรู้ (เกี่ยวกับการคลังและงบประมาณ) กองคลัง กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น

ข่าว แวดวงการศึกษาและโรงเรียนในสังกัด อบจ.ขอนแก่น

โดย... ราชัย โทธีศรี นักวิชาการวัฒนธรรม



จังหวัดขอนแก่น ได้มอบหมายให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น ดำเนินการจัดกิจกรรมประเพณีผูกเสี่ยว และการจัดกิจกรรมคุ้มวัฒนธรรม เนื่องในงานเทศกาลโหม่นนาชาติ ประเพณีผูกเสี่ยว และงานกาชาดจังหวัดขอนแก่น ประจำปี 2562 ระหว่างวันที่ 29 พ.ย. – 10 ธ.ค. 2562 ณ บริเวณหน้าศาลากลาง จังหวัดขอนแก่น ซึ่งมีหน่วยงานที่ร่วมจัดกิจกรรมในครั้งนี้ ประกอบด้วย

1. สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดขอนแก่น
2. มหาวิทยาลัยขอนแก่น
3. มหาวิทยาลัยมหามกุฏราชวิทยาลัย วิทยาเขตอีสาน
4. มหาวิทยาลัยจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย วิทยาเขตขอนแก่น
5. วิทยาลัยอาชีวศึกษาขอนแก่น

โดยภายในการจัดงานมีกิจกรรมการผูกเสี่ยวให้กับประชาชนทั่วไปตลอดทั้ง 12 วัน และการแสดงศิลปวัฒนธรรม การประกวดศิลปะพื้นบ้านอีสาน ดังนี้

1. การสาธิตและประกวดวงดนตรีพื้นบ้านอีสานโปงลาง
2. การประกวดกลองยาว
3. การประกวดขับร้องสรภัญญ์
4. การประกวดหมอลำกลอน
5. การประกวดพานบายศรี
6. การประกวดเป่าแคน
7. การสาธิตเพลงกล่อมลูกอีสาน
8. การสาธิตแคนวงและลงช่วง/จ่ายผญา





เรื่องเล่า จากวง PLC

| โดย...ดร.วรรณภา สมตา ศึกษาพิเศษที่ ๑ วิทยฐานะชำนาญการ



สวัสดิ์ศ๊ะ เกร็ดความรู้ในฉบับนี้ขอเล่าประสบการณ์การร่วมศึกษาชั้นเรียนเพื่อแลกเปลี่ยนเรียนรู้ในการพัฒนาชุมชนแห่งการเรียนรู้ทางวิชาชีพ (Professional Learning Community : PLC) โรงเรียนเครือข่ายองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น โดยการสนับสนุนของครูสภาและโครงการ Chevron Enjoy Science

เมื่อวันที่ 2 ธ.ค. 2562 คณะผู้เชี่ยวชาญจากโครงการ Chevron Enjoy Science เข้าติดตามการดำเนินงานและให้คำแนะนำในการพัฒนาการดำเนินงานการพัฒนาชุมชนแห่งการเรียนรู้ทางวิชาชีพ ณ โรงเรียนพระธาตุขามแก่นพิทยาลัย โดยมี **นางสุภาพร มาอ้าย** ผู้อำนวยการโรงเรียน และคณะครู ให้การต้อนรับและสะท้อนประสบการณ์การทำงานเพื่อพัฒนาผู้เรียน

และในวันที่ 3 ธ.ค. 2562 คณะผู้เชี่ยวชาญได้เข้าร่วมเดินทางร่วมศึกษาชั้นเรียน ห้องเรียนคณิตศาสตร์ของครูนครินทร์ สีสวด ณ โรงเรียน

หนองโนประชาสรรค์ โดย **นางสุลักษณ์ ตี๋อิง** ผู้อำนวยการโรงเรียน **นายบำรุง ป็องนาทราย** รองผู้อำนวยการ และคณะครู ให้การต้อนรับและสะท้อนประสบการณ์การทำงานไปพร้อมๆ กัน

ผลจากการศึกษาชั้นเรียนตลอดสามสัปดาห์ที่ผ่านมา พบว่า นักเรียนมีพัฒนาการด้านการอ่าน คิดวิเคราะห์และเขียน มีความมุ่งมั่นในการทำงาน ช่วยเหลือกันทำงานตามบทบาทหน้าที่ที่ได้รับมอบหมาย และตามความสามารถของตน กล้าพูดคุย ชักถาม กล้าในการนำเสนอผลงานของตนด้วยความภูมิใจ ครูผู้สอนสามารถออกแบบแผนการจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้องกับมาตรฐาน/ตัวชี้วัด ตามบริบทของผู้เรียน มีหลักฐานเชิงประจักษ์ที่สะท้อนการบรรลุเป้าหมายการเรียนรู้ นักเรียนมีความสุขกับการเรียนรู้ และครูมีความสุขกับการพัฒนานักเรียน นำภาคภูมิใจเป็นอย่างยิ่งค่ะ



เรื่อง อย่าเชื่อคำทำนาย (ฉบับที่ 2)

ที่นี้ปัญญาเข้ามาแล้ว มีอะไรใหม่ที่เป็นเครื่องบ่งบอกว่าจะเป็นฝ่ายแพ้หรือชนะ ฤาษีบอกว่าในระหว่างที่ทหารสู้รบกัน จอมทัพคือพระเจ้าแผ่นดินทั้งสองพระองค์ทรงม้าทำศึกด้วยกัน จะมีวัวสองตัว ถ้าหากว่าวัวของฝ่ายใดฝ่ายเป็นสีขาว ฝ่ายนั้นจะชนะ ถ้าวัวของฝ่ายใดเป็นสีดำฝ่ายนั้นจะเป็นฝ่ายพ่ายแพ้ อำมาตย์ได้ยินดังนั้นแล้วลาฤาษีกลับเมือง ในใจก็คิดว่าอย่างไรก็พ่ายแพ้อยู่แล้วก็เกิดมานะ กลับมาฝึกทหารของตัวเองอย่างหนัก ได้คัดเลือกทหารหน่วยกล้าตายไว้พันหนึ่งเรียกว่า กองพันสู้ตาย ทหารที่เหลืออีกเป็นหมื่นจึงนำทหารสู้ตายขึ้นไปบนภูเขา อบรมทหารทั้งกองพันให้เกิดความฮึกเหิม มีความรักสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ ถ้าวรชชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ทุกคนจงกระโดดหน้าผา เมื่อได้รับคำสั่งทหารก็กระโดดหน้าผา แม่ทัพใหญ่เมื่อเห็นทหารกล้าจะกระโดดหน้าผาก็ตระโกนร้องบอกว่าทหารหยุดก่อนเราเห็นแล้วว่าท่านความกล้าหาญ มีความรักมีความเสียสละเพื่อชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ จริ่งๆ

จากนั้นอำมาตย์จึงนำทหารเข้าเมืองไปเฝ้าพระเจ้าแผ่นดินเล่าเหตุการณ์ทั้งหลายให้ฟังว่าได้ไปพบฤาษีตาทิพย์ ซึ่งฤาษีบอกว่าการศึกครั้งนี้จะมีวัวขาวและวัวดำ วัวดำนั้นเป็นของพวกเราซึ่งจะเป็นฝ่ายพ่ายแพ้การสู้รบครั้งนี้ทหารจะตะลุมบอนกัน จะเห็นได้แต่พระเจ้าแผ่นดินทั้งสองเมือง ขณะที่พระองค์เห็นวัวกำลังต่อสู้กัน ให้พระองค์ทรงเอาดาบไปแทงที่ท้องวัวขาวตัวนั้น แล้วก็ทรงเปล่งพระสุรเสียงด้วยว่าทรงตรงนี้ๆ และทรงประกาศบอกกล่าวแก่ทหารหาญอีกด้วยว่า เราชนะแล้ว เราชนะแล้ว เมื่อกราบทูลแล้วก็ยกพลเข้าสู่รบกัน

ระหว่างกลางก็เห็นวัวสองตัวออกมาชนกันจริงๆ อำมาตย์ตะโกนว่า ทอดพระเนตรเห็นวัวใหม่ๆ พระเจ้าแผ่นดินจับหอกวิ่งเข้าไปแทงที่ท้องวัวขาวตัวนั้น พร้อมทรงตะโกนให้ทหารเข้าไปแทงซ้ำ และทรงประกาศอีกว่าเราชนะแล้ว เราชนะแล้ว ส่วนพระเจ้าแผ่นดินเมืองกลิงคราชคิดว่าฝ่ายตนจะชนะตามคำพยากรณ์ของฤาษี จึงไม่ได้เตรียมการพร้อมไว้ ผลที่สุดก็เหมือนหามคนตายมาสู้รบ พอทหารได้อินฝ่ายฝ่ายนั้นตะโกนโห่ร้องกันว่าเราชนะแล้ว ก็พากันเสียขวัญแตกทัพหนีกระเจิดกระเจิงไปเลย แล้วก็ไป

โทษฤาษีว่า ฤาษีโกหกฤาษีไม่มีศีล ฤาษีไม่มีคุณธรรม ฝ่ายฤาษีก็รู้แล้วว่าเจ้าเมืองกลิงคราชพ่ายแพ้

ตกลงกลางคืนพระอินทร์เข้ามาหา ฤาษีจึงถามว่าท่านเป็นเทวดาทำไมจึงโกหก พระอินทร์ว่าเราไม่ได้โกหก แต่เจ้าเมืองกลิงคราชไม่เตรียมพร้อมสักอย่างเป็นผู้อ่อนแอ เป็นผู้ประมาท เหมือนกับนำคนที่ตายแล้วมาสู้รบ คนที่แก่ล้าล้าเป็นวีรบุรุษวีรสตรีจัดว่าเป็นผู้มุ่งมั่น ถึงจะทำนายว่าเป็นผู้แพ้ แต่เขาเป็นผู้กล้าหาญกระทำในสิ่งที่ถูกต้อง แม้เทวดาก็พยากรณ์ไม่ถูก เข้าพร้อมที่จะประสบชนะเพราะเขามีความตั้งใจ มีความมุ่งมั่นคนที่อ่อนแอเท่านั้นจึงหลงเชื่อในคำพยากรณ์

เพราะฉะนั้นเรื่องโหราศาสตร์พยากรณ์ได้เฉพาะคนอ่อนแอเท่านั้น ถ้าคนเข้มแข็งพยากรณ์เขาไม่ได้หรอก ผู้ที่เตรียมพร้อมถึงจะมีกำลังพลน้อยกว่ามีความสามัคคีเป็นหนึ่งใจเดียวกัน เขาจึงเป็นฝ่ายชนะ พระพุทธองค์ท่านได้ยกนิทานสาธกขึ้นมาแล้ว ท่านจึงสรุปว่าบุคคลใดก็ตาม พระสงฆ์ใดก็ตาม ท่านผู้ใดก็ตาม ถ้ามีความมุ่งมั่นมีความตั้งใจ มีความบากบั่นจะเป็นฝ่ายชนะได้ แต่หากท่านผู้ใดมีแต่เชื่อคำทำนายยอมเมืองเอ่ออรรอพรอมาเกย จะมีแต่ความล้มจมเพราะกรรมคือการกระทำของตัวเอง ถ้าเราทำสิ่งที่ดีต้องตามมาถึงเรา ถ้าทำกรรมไม่ดีแล้วกรรมไม่ดีจะต้องติดตามเรา เพราะฉะนั้นทุกท่านให้มีความตั้งใจมีความมุ่งมั่น มีความขยัน ถ้าหากว่าจะภาวนาก็อย่าไปย่อท้ออ่อนแอว่า บุญวาสนาบารมีน้อย บุญบารมีไม่ถึงบุญบารมียังไม่เพียงพอ การศึกษาของเราอย่างน้อยการกระทำของเราอย่างดี มันเป็นเรื่องที่บังคมจิตใจเราทั้งนั้น

วันนี้ได้พูดนิทานชาดกเป็นเครื่องประกอบให้พวกเราท่านทั้งหลายดำเนินชีวิตไปในทางที่ถูกต้องเป็นธรรม ให้ตั้งอยู่ในความไม่ประมาท เจริญพร...

ที่มา : พระไตรปิฎกฉบับมหาจุฬาราชวิทยาลัย จุลลาลิงคชาดก เล่มที่ 58 ข้อ 502 - 505 เรื่อง เทวดากัดกันความพยายามของมนุษย์ไม่ได้

การฝึกอบรมหรือดูงานในต่างประเทศของผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมืองท้องถิ่น



สวัสดีครับ... สาระน่ารู้ฉบับนี้ ขอนำเสนอเรื่องการฝึกอบรมหรือดูงานในต่างประเทศของผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมืองท้องถิ่น ซึ่งกระทรวงมหาดไทย ได้ประกาศให้การจัดการฝึกอบรมที่จัดโดยหน่วยงานของรัฐเป็นการฝึกอบรมที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถเบิกจ่ายเงินได้ โดยมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่ 22 ตุลาคม 2562 เป็นต้นไป ดังต่อไปนี้

หลักสูตร	จัดโดย
1. ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น	กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
2. การบริหารงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นระดับสูง	กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
3. การบริหารงานการศึกษาและการจัดสวัสดิการสังคมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นระดับสูง	กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
4. การบริหารจัดการผังเมืองและโครงสร้างพื้นฐานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น	กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
5. การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีเพื่อการพัฒนาอย่างยั่งยืนสำหรับนักบริหารระดับสูง	สำนักงาน ก.พ.ร.
6. นวัตกรรมเพื่อพัฒนาองค์กรและสังคมอย่างยั่งยืน	สำนักงาน ก.พ.ร.
7. ประกาศนียบัตรชั้นสูงการบริหารงานพัฒนาท้องถิ่น ที่ยั่งยืน (The Advanced Certificate in Local Development Administration for Sustainability)	สถาบันพระปกเกล้า
8. ประกาศนียบัตรกฎหมายท้องถิ่น (The Certificate in Local Law)	สถาบันพระปกเกล้า
9. ประกาศนียบัตรการพัฒนาเมืองสำหรับผู้บริหารท้องถิ่น (Certificate Course in Urban Management for the executive Local governments)	สถาบันพระปกเกล้า

ที่มา : 1. หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0807.2/ว4460 ลงวันที่ 31 ตุลาคม 2562

2. ประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง การฝึกอบรมซึ่งจัดโดยหน่วยงานของรัฐที่กำหนดให้มีการฝึกอบรมหรือดูงานในต่างประเทศของผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมืองท้องถิ่นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถเบิกจ่ายได้ พ.ศ. 2562 ลงวันที่ 22 ตุลาคม 2562

แนวทางปฏิบัติในการกำหนดคุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอและการกำหนดผลงาน

สวัสดิ์คะ ฉบับนี้ขอเสนอเกี่ยวกับแนวทางปฏิบัติในการกำหนดคุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอและการกำหนดผลงาน ในการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างของหน่วยงานของรัฐหลายแห่ง ได้กำหนดเงื่อนไขในเรื่องคุณสมบัติอื่นๆ ของผู้ยื่นข้อเสนอในลักษณะต่างๆ เช่น จะต้องเป็นผู้ที่มีผลประกอบการเป็นกำไร จะต้องมีบุคลากรหรือเครื่องจักรเครื่องมืออยู่ก่อน หรือจะเข้า เสนอราคามาแสดงตั้งแต่ขณะเสนอราคา รวมถึงการกำหนดผลงานและการกำหนดคุณลักษณะเฉพาะหรือเงื่อนไขอื่นๆ ซึ่งในบางกรณีหน่วยงานของรัฐกำหนดผลงานหรือเงื่อนไขที่ไม่เป็นธรรม และกีดกันการเข้าแข่งขันในการเสนอราคา และหรือเป็นการช่วยเหลือผู้ประกอบการบางรายในการยื่นเสนอราคา เมื่อคณะกรรมการพิจารณาผลการประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ หรือ คณะกรรมการซื้อหรือจ้างโดยวิธีคัดเลือก พิจารณาให้ผู้ประกอบการที่ไม่มีคุณสมบัติตามที่หน่วยงานของรัฐกำหนดไว้ดังกล่าวนั้น เป็นผู้ไม่ผ่านการพิจารณาคุณสมบัติ จึงทำให้เกิดปัญหาในการอุทธรณ์ผลการจัดซื้อจัดจ้าง หรือเกิดข้อร้องเรียนตามมา

คณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ (คณะกรรมการวินิจฉัย) โดยได้รับมอบหมายจาก คณะกรรมการนโยบายการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พิจารณาแล้วเห็นว่า ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้าง และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 มาตรา 8 วรรคหนึ่ง (2) บัญญัติให้การจัดซื้อจัดจ้างของหน่วยงานของรัฐต้องโปร่งใส โดยต้องกระทำโดยเปิดเผย เปิดโอกาสให้มีการแข่งขันอย่างเป็นธรรม มีการปฏิบัติต่อผู้ประกอบการทุกรายโดยเท่าเทียมกัน มีระยะเวลาที่เหมาะสมและเพียงพอต่อการยื่นข้อเสนอ มีหลักฐานการดำเนินงานชัดเจน และมีการเปิดเผยข้อมูลการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุในทุกขั้นตอน ดังนั้น เพื่อให้การปฏิบัติในการจัดจ้างก่อสร้างของหน่วยงานของรัฐเป็นไปในแนวทางเดียวกัน จึงอาศัยอำนาจตาม มาตรา 24 วรรคหนึ่ง (6) ประกอบมาตรา 29 วรรคหนึ่ง (7) แห่งพระราชบัญญัติฯ กำหนด แนวทางการกำหนดคุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอ การกำหนดผลงานและการกำหนดคุณลักษณะเฉพาะหรือยี่ห้อของพัสดุ ดังนี้

1. การกำหนดคุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอในงานจ้างก่อสร้าง

1.1 ในการจัดจ้างก่อสร้างด้วยวิธีประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ ให้หน่วยงานของรัฐกำหนดคุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอตามแบบประกาศและแบบเอกสารประกวดราคาจ้างก่อสร้างด้วยวิธีประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ ตามแบบที่คณะกรรมการนโยบายกำหนด สำหรับการจ้างก่อสร้างด้วยวิธีสอบราคา วิธีคัดเลือกหรือวิธีเฉพาะเจาะจง ให้หน่วยงานของรัฐ กำหนดคุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอตามแบบดังกล่าวโดยอนุโลม

1.2 การกำหนดคุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอในงานจ้างก่อสร้างที่มีวงเงินตั้งแต่ 1,000,000 บาทขึ้นไป ให้กำหนดว่าต้องเป็นนิติบุคคลตามกฎหมาย

1.3 ในงานจ้างก่อสร้างห้ามมิให้หน่วยงานของรัฐกำหนดเงื่อนไขของผู้ยื่นข้อเสนอในเรื่องดังต่อไปนี้

- (1) จะต้องเป็นนิติบุคคลที่มีผลประกอบการเป็นกำไร
- (2) จะต้องยื่นใบอนุญาตประกอบวิชาชีพวิศวกรรมมาแสดงตั้งแต่ขณะเข้าเสนอราคา
- (3) ผู้ยื่นข้อเสนอจะต้องเป็นตัวแทนจำหน่ายและจะต้องมีหนังสือแต่งตั้งตัวแทนจำหน่ายในครุภัณฑ์ประกอบ นั้น เช่น เครื่องปรับอากาศ เสาไฟฟ้า สายไฟฟ้า โคมไฟ ฯลฯ หรือจะต้องมีหนังสือรับรองอะไหล่ไม่น้อยกว่า 5 ปี จากผู้ผลิต หรือตัวแทนจำหน่ายที่ได้รับการแต่งตั้งจากผู้ผลิต เป็นต้น ไม่ว่าจะกำหนดไว้ในแบบรูปและรายการรายละเอียดหรือเอกสารอื่นๆ ที่เกี่ยวข้องขณะเข้าเสนอราคา

1.4 การกำหนดผลงานหากหน่วยงานของรัฐจะกำหนดผลงานก่อสร้าง ให้กำหนดผลงานได้ไม่เกินร้อยละ 50 ของวงเงินงบประมาณหรือวงเงินที่ประมาณการที่จะจ้างก่อสร้างในครั้งนั้น และเป็นผลงานการก่อสร้างประเภทเดียวกันกับงานที่จะดำเนินการจัดจ้างก่อสร้าง ซึ่งผลงานดังกล่าวของผู้รับจ้างต้องเป็นผลงานในสัญญาเดียวเท่านั้น และเป็นสัญญาที่ผู้รับจ้างได้ ทำงานแล้วเสร็จตามสัญญา ซึ่งได้มีการส่งมอบงานและตรวจรับเรียบร้อยแล้ว ทั้งนี้ห้ามมิให้กำหนดเงื่อนไขอย่างอื่นที่มีลักษณะ เป็นการกีดกันการเข้าเสนอราคาอย่างเป็นธรรมด้วย

2. การกำหนดคุณสมบัติของผู้ยื่นข้อเสนอในงานซื้อหรืองานจ้างที่มีโรงงานก่อสร้าง

2.1 การจัดซื้อวัสดุหรือครุภัณฑ์โดยวิธีประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ ในการกำหนดคุณลักษณะเฉพาะของพัสดุที่จะทำการจัดซื้อจัดจ้าง ห้ามมิให้หน่วยงานของรัฐกำหนดคุณลักษณะเฉพาะของพัสดุที่จะซื้อให้ใกล้เคียงกับยี่ห้อใดยี่ห้อหนึ่ง หรือ ของผู้ขายรายใดรายหนึ่งโดยเฉพาะ เว้นแต่หน่วยงานของรัฐมีวัตถุประสงค์ความจำเป็นต้องใช้ และเห็นว่ามีลักษณะของการใช้งานหรือมีข้อจำกัดทางเทคนิคที่จำเป็นต้องระบุยี่ห้อเป็นการเฉพาะ

2.2 การกำหนดรายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะของงานซื้อ ห้ามมิให้หน่วยงานของรัฐกำหนดเจาะจงแหล่งประเทศผู้ผลิตหรือทวีป เช่น ต้องเป็นพัสดุที่ผลิตจากทวีปอเมริกา หรือทวีปยุโรป หรือต้องเป็นสินค้าที่ผลิตจากประเทศเยอรมัน ประเทศญี่ปุ่น ประเทศเกาหลีใต้ เป็นต้น.

2.3 การกำหนดเงื่อนไขในการยื่นหนังสือแต่งตั้งตัวแทนจำหน่าย ให้กำหนดว่าต้องได้รับการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทน จำหน่ายจากผู้ผลิตหรือตัวแทนจำหน่ายในประเทศไทย โดยให้ยื่นขณะเข้าเสนอราคา

2.4 การกำหนดผลงานโดยปกติในการซื้อหรือการจ้างที่มีโรงงานก่อสร้าง มิให้กำหนดผลงาน แต่หากหน่วยงานของรัฐมีความจำเป็นที่จะต้องกำหนดผลงาน ให้หน่วยงานของรัฐกำหนดผลงานได้ไม่เกินร้อยละ 50 ของวงเงินงบประมาณที่จะจัดซื้อจัดจ้างในครั้งนั้น

ที่มา : กรมบัญชีกลาง

ข่าวกีฬา

| โดย...จ่าอ่อง วีระศักดิ์ อินทวงษ์



สวัสดีครับ แฟนข่าวกีฬารอบรู้ อบจ.ขอนแก่น ทุกท่านครับ อบจ.ขอนแก่น ได้ดำเนินการการแข่งขันตะกร้อเทศบาลงานไหมนานาชาติ ครั้งที่ 14 ประจำปี 2562 ระหว่างวันที่ 1-8 ธ.ค. 2562 มีทีมที่สมัครเข้าร่วมการแข่งขันในครั้งนี้ จำนวน 83 ทีม จาก 6 รุ่นการแข่งขัน มีกองเชียร์และผู้สนใจเข้าชมและเชียร์เป็นจำนวนมากเหมือนกับทุกๆ ปีที่ผ่านมา สรุปผลการแข่งขันดังต่อไปนี้ครับ

	รุ่นอายุไม่เกิน 12 ปี	รุ่นอายุไม่เกิน 18 ปี ชาย	รุ่นประชาชนหญิง
รางวัลชนะเลิศ	ทีม รร.วัดสรพรเพชญ์	ทีม ขอนแก่นวิทยายน 2	ทีม RBTC HOSTEL
รองชนะเลิศอันดับ 1	ทีม ดงน้อย	ทีม รร.กีฬาอุบล A	ทีม ธาราทิพย์
รองชนะเลิศอันดับ 2	ทีม บ้านแท่นวิทยา	ทีม ทนายนพ	ทีม STARTECH
รองชนะเลิศอันดับ 3	ทีม ธาราทิพย์	ทีม นาย่าปาร์คควิว	ทีม มังกรไพรชาบุรี

	รุ่นประชาชนชาย	รุ่นอาวุโสชาย 40 ปีขึ้นไป	รุ่นอาวุโสชาย 50 ปีขึ้นไป
รางวัลชนะเลิศ	ทีม ทอมมี่ก้อยคาโครง	ทีม ก เก ฟาร์ม	ทีม ไฟศาลอิเล็คทรอนิกส์
รองชนะเลิศอันดับ 1	ทีม ไชครุ่งเรืองทรัพย์รถบ้าน	ทีม รพ.สัตว์ศูนย์ขอนแก่น	ทีม เรื่องศรี
รองชนะเลิศอันดับ 2	ทีม ปือป-มิน	ทีม บ้านดุงการยาง	ทีม รพ.สัตว์ศูนย์ขอนแก่น
รองชนะเลิศอันดับ 3	ทีม บ่าววี	ทีม ชมรมคนรักตะกร้อขอนแก่น	ทีม ตำรวจภูธรจังหวัดเลย

พิธีปิดการแข่งขัน ในวันที่ 8 ธ.ค.2562 นายก อบจ.ขอนแก่น ดร.พงษ์ศักดิ์ ตั้งวานิชกพงษ์ ได้มอบให้ รองนายก อบจ.ขอนแก่น นายสิทธิกุล ภูคำวงศ์ เป็นประธานมอบถ้วยรางวัลแก่นักกีฬา โดยมี ผอ.กองกิจการขนส่ง นายประชิด อึ้งประเสริฐ, หัวหน้าสำนักปลัด อบจ. นายวรเวทย์ ดิเรกศรี ร่วมเป็นเกียรติรับชมการแข่งขันตะกร้อและชมชุดการแสดงโชว์ล่ออมหัวงูและคนชกมวยกับจูงอง จากชาวบ้านหมู่บ้านจูงอง บ้านโคกสง่า อ.น้ำพอง จ.ขอนแก่น พบกันใหม่ฉบับหน้า สวัสดีครับ



พ.ศ. 2557

เกียรติบัตร “หน่วยงานที่ส่งเสริม สนับสนุน การแต่งกายผ้าไทย จังหวัดขอนแก่น” จาก...กระทรวงวัฒนธรรม



พ.ศ. 2556

ประกาศเกียรติคุณผู้ให้การสนับสนุนช่วยเหลือ ในการเปิดศูนย์ประสานงาน “มูลนิธิมิราเคิล ออฟไลฟ์” ในทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี ประจำ จ.ขอนแก่น จาก...มูลนิธิมิราเคิล ออฟไลฟ์ฯ



พ.ศ. 2556

โล่ประกาศเกียรติคุณ “หน่วยงานที่ให้การสนับสนุน ช่วยเหลือกิจกรรมของตำรวจภูธรภาค 4” จาก...ตำรวจภูธรภาค 4



พ.ศ. 2556

โล่เกียรติคุณผู้สนับสนุนการจัดตั้ง “กองทุนสวัสดิการ เจ้าหน้าที่กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช (ภาคอีสาน)” จาก...กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช



พ.ศ. 2556

โล่ประกาศเกียรติคุณ “ผู้มีอุปการะคุณแก่สมาคมยุวประชาธิปไตย” จาก...สมาคมยุวประชาธิปไตย



พ.ศ. 2555

รางวัล “ผู้ให้การสนับสนุนการดำเนินงาน กรมประชาสัมพันธ์เป็นอย่างดี” จาก...กรมประชาสัมพันธ์ สำนักนายกรัฐมนตรี



พ.ศ. 2556

โล่ประกาศเกียรติคุณ “เป็นองค์กรที่ส่งเสริม สนับสนุน ด้านการจัดกิจกรรมป้องกันยาเสพติด ในมิติด้านศาสนาและวัฒนธรรม” ตามโครงการ จังหวัดขอนแก่น ไม่ยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติดฯ จาก...กระทรวงวัฒนธรรม



พ.ศ. 2554

รางวัล “เสริมสร้างคุณค่าการทำงาน ของเครือข่าย ทสม.” จาก...กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม



พ.ศ. 2556

โล่เกียรติคุณ ผู้ให้การสนับสนุน “โครงการตำรวจชุมชนสัมพันธ์ อบรมสัมมนา แก่นนำสมาชิกสภาสร้างเครือข่ายพลังแผ่นดิน เอาชนะยาเสพติด” จาก...สถานีตำรวจภูธรเมืองขอนแก่น



พ.ศ. 2555

รางวัล “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดีเด่น ที่มีผลการดำเนินงานด้านคนพิการ” จาก...กระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคง ของมนุษย์



พ.ศ. 2555

ประกาศเกียรติคุณที่ นายก อบจ.ขอนแก่น “ได้แสดงเจตนารมณ์ร่วมรณรงค์เพื่อต่อต้าน คอร์รัปชัน” จาก...หอการค้าจังหวัดขอนแก่น



พ.ศ. 2555

โล่เกียรติคุณที่ให้การสนับสนุน “งานชุมนุมลูกเสือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ” จาก...สำนักงานลูกเสือแห่งชาติ



พ.ศ. 2554

รางวัล “กรรมการสงเคราะห์ดีเด่นระดับเขต ด้านการพัฒนาหรือการสงเคราะห์เด็กและเยาวชน ประจำปี 2554” จาก...กรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน กระทรวงยุติธรรม



พ.ศ. 2554

รางวัล “กรรมการสงเคราะห์ดีเด่น จังหวัดขอนแก่น ด้านการพัฒนาหรือการสงเคราะห์เด็กและเยาวชน ประจำปี 2554” จาก...กรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน กระทรวงยุติธรรม



พ.ศ. 2554

รางวัล “มีผลการปฏิบัติงานของ อปท. ด้านการ ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ประเภท อบจ. ระดับเขต ประจำปี 2553” จาก...ศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เขต 6 ขอนแก่น กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย



พ.ศ. 2554

รางวัล “คุณภาพการให้บริการประชาชน ประเภท รางวัลผู้ให้การสนับสนุนการให้บริการ ของเคาน์เตอร์ บริการประชาชน” จาก...คณะกรรมการพัฒนาระบบราชการ (ก.พ.ร.)



พ.ศ. 2553

รางวัล “สุดยอดส้มแห่งปี” ประจำปี 2552 ประเภท สถานีขนส่งทางบก จาก...กรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข



พ.ศ. 2555

รางวัลธรรมาภิบาล “สิ่งทอง” นักปกครองท้องถิ่นแห่งปี 2555 จาก...สมาคมนักจัดรายการข่าววิทยุโทรทัศน์ หนังสือพิมพ์แห่งประเทศไทย (สว.ท.)



พ.ศ. 2562

ประกาศเกียรติคุณ เป็นบุคคลที่มีผลงานดีเด่น “ด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด ประจำปี 2562” จาก...ศูนย์อำนวยการป้องกันและปราบปราม ยาเสพติดจังหวัดขอนแก่น



พ.ศ. 2547

รางวัล “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีการบริหารจัดการที่ดี” จาก...กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



พ.ศ.2562
รางวัล “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดีเด่น
ทางวัฒนธรรม ประจำปี 2562”
จาก...กระทรวงวัฒนธรรม



พ.ศ.2561
รางวัล “ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดีเด่น
ด้านการศึกษา ประจำปี 2560”
จาก...มูลนิธิช่วยการศึกษาท้องถิ่น
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



พ.ศ. 2559
ประกาศเกียรติคุณ อบจ.ขอนแก่น เป็นองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลคะแนนผ่านเกณฑ์
การประเมิน “รางวัลการบริหารจัดการที่ดี
ประจำปี 2559”
จาก...สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี



พ.ศ. 2559
รางวัล “วัฒนคุณาธร” เป็นผู้ทำคุณประโยชน์ต่อ
กระทรวงวัฒนธรรม
จาก...กระทรวงวัฒนธรรม



พ.ศ. 2559
รางวัล “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดีเด่น
ด้านการป้องกันการทุจริต ประจำปี 2559”
จาก...สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ



พ.ศ. 2559
รางวัลพระราชทาน “เสาเสมาธรรมจักร”
ประเภทส่งเสริมกิจการคณะสงฆ์
ประจำปี พุทธศักราช 2559
จาก...กรมการศาสนา กระทรวงวัฒนธรรม



พ.ศ. 2556
รางวัล “ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดีเด่น
ด้านการศึกษา ประจำปี 2556”
จาก...มูลนิธิช่วยการศึกษาท้องถิ่น กรมส่งเสริม
การปกครองท้องถิ่น



พ.ศ. 2556
รางวัล “เสมาคุณูปการ” เป็นผู้ทำคุณประโยชน์ให้
แก่กระทรวงศึกษาธิการ จาก...กระทรวงศึกษาธิการ



พ.ศ. 2555
“องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดีเด่น ที่ส่งเสริม
การดำเนินงานวัฒนธรรม ด้านมรดกภูมิปัญญา
ทางวัฒนธรรม”
จาก...กรมส่งเสริมวัฒนธรรม กระทรวงวัฒนธรรม



พ.ศ. 2555
รางวัล “ผู้บริหารแห่งปี 2555
(CEO THAILAND AWARDS 2012)” จาก...
สมัชชา นักจัดรายการข่าววิทยุโทรทัศน์
หนังสือพิมพ์แห่งประเทศไทย (สว.นท.)



พ.ศ. 2555
รางวัลเกียรติยศ “คนดีศรีอีสาน” ปีที่ 31
ประจำปี 2555
จาก...นายกรัฐมนตรีน.ส.ยิ่งลักษณ์ ชินวัตร



พ.ศ. 2554
รางวัล “ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดีเด่น
ด้านการส่งเสริมพัฒนากิจกรรมเด็กและเยาวชน
ประจำปี 2554”
จาก...กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



พ.ศ. 2552
รางวัล “ผู้ให้การสนับสนุนการดำเนินงาน
ด้านศิลปวัฒนธรรมแห่งชาติ ประจำปี 2551”
จาก...สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราช
กุมารี



พ.ศ. 2552
รางวัล “ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ดีเด่นด้านการศึกษา ประจำปี 2551”
จาก...มูลนิธิช่วยการศึกษาท้องถิ่น
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



พ.ศ. 2552
รางวัล “นักบริหารท้องถิ่นดีเด่น ด้านเป็นแบบอย่าง
ของนักบริหารท้องถิ่นดีเด่น ประจำปี 2552”
จาก...มูลนิธิส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



พ.ศ. 2550
รางวัล “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีประสิทธิภาพ
ในการจัดการศึกษาในสถานศึกษาดีเด่น
ประจำปี 2550”
จาก...กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



พ.ศ. 2549
รางวัล “เป็นผู้มีอุปการคุณต่อวงการห้องสมุด”
จาก...สมาคมห้องสมุดแห่งประเทศไทย
ในพระบรมราชูปถัมภ์สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ
สยามบรมราชกุมารี



พ.ศ. 2548
รางวัล “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ที่มีการบริหารจัดการที่ดี”
จาก...กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



พ.ศ.2548
รางวัล “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ที่มีความพยายามในการจัดเก็บภาษี”
จาก...กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น